

唐山市疾控中心郑重提示 来唐离唐要遵守这些疫情防控要求

本报讯 据唐山发布消息,近期,我国多地报告新冠肺炎疫情确诊病例,再次为我们敲响警钟,疫情防控形势严峻复杂。为巩固我市来之不易的疫情防控成果,保障每个人的身体健康,精准做好“外防输入、内防反弹”工作。唐山市疾控中心向广大市民发出郑重提示:

10月份以来到过陕西、宁夏、内蒙古、甘肃、湖南、贵州、湖北、青海、四川以及北京昌平区、丰台区、海淀区和我省石家庄、保定、邢台等省区市、地区的来(返)唐人员,尤其是与已报告病例公布的行程一致有时空重合、或健康码异常(黄码或红码)的来唐返唐人员,必须进行核酸检测筛查,同时要主动到所在社区(村)和单位报告;国内其他地区来(返)唐人员,建议加做核酸检测。对因瞒报、谎报个人相关情况造成严重后果的人员,将会被依法依规追究责任。

外出旅游、出差、旅居来(返)唐人员,要密切关注自身及共同居住人员状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医,不自行用药,不到没有资质的诊所就医,不带薪上班,并及时向所在单位、社区(村)报告旅行史、接触史及身体异常情况。

曾前往高中风险地区及其所在县(市、区),或发现阳性病例县

(市、区)的,返唐后要立即向单位和社区报备,一律实施14天集中隔离医学观察措施。曾前往高中风险地区所在地级城市的其他低风险区域,或发现阳性病例的地级城市其他低风险区域的,返程时需持有48小时以内的核酸检测阴性证明,到唐后也要及时向单位和社区报备,实行14天居家健康监测(自返唐之日起计算),并分别于1、4、7、14天进行核酸检测。

广大市民群众要继续坚持非必要不离唐,不去中高风险地区和有阳性病例的地区出差或旅行。确需前往的,请提前向所在社区和工作单位报备,并做好个人防护。在外地期间少流动、不聚集、保持安全社交距离,科学佩戴口罩、勤洗手、做好个人防护,最大程度降低病毒感染风险。广大市民尽量减少不必要的室内集体性活动,如聚会聚餐等,避免在密闭或通风条件不良的室内场所开展聚集性活动。

接种新冠疫苗是新冠肺炎防控最经济、最有效的措施,更是每位公民应尽的责任和义务。目前,我市已开展新冠病毒疫苗加强免疫接种,接种过2剂次新冠病毒灭活疫苗(北京生物、北京科兴中维)或1剂次腺病毒载体新冠疫苗(康希诺生物股份公司生产)满6个月的18岁及以上的市民,可前往接种点免费接种加强针次疫苗。

相关新闻

@唐山人 这份倡议书请查收

本报讯 据唐山发布消息,唐山市文明办发布关于在疫情防控工作中争做文明市民的倡议书称,当前,国际国内疫情形势仍然严峻复杂,国内多个省份散发本土病例。新一轮疫情波及面广、传播链条复杂,做好疫情防控需要广大市民朋友的支持、配合、参与。在此,市文明办呼吁广大市民朋友务必保持警觉,进一步提高防护意识,采取必要防护措施,争当共同抗疫的文明市民。现发出以下倡议:

争做自觉居家减少出行的文明市民。非必要不外出、非必要不离开本市。近期有出行计划的市民,如非必要,建议取消或调整出行计划,特别是不要前往国内中高风险地区及有报告确诊病例所在城市。如确需前往的,请关注国内中高风险地区变化情况,务必做好个人防护,减少人员接触,确保自身安全。

争做自觉减少聚集活动的文明市民。推进移风易俗是每一个唐山市民的义务,特别是在当前疫情形势严峻的情况下,要自觉响应政府号召,做到婚事缓办、丧事简办、庆典不办。如确有特殊情况,要在本地疫情防控部门的指导下,尽量简化,控制好参加人员数量,做好佩戴口罩等防护措施。

争做自觉健康监测的文明市民。每个人都是自己健康的第一守护者。持续关注自己和家人健康状况,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,立即佩戴一次性医用口罩或以上级别口罩,立即到就近发热门诊就诊,主动、如实告知个人旅居史、活动史和接触史,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具。

争做自觉保持良好卫生习惯的文明市

民。非必要不到人群密集场所,科学规范佩戴口罩。保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、进出公共场所等应积极配合体温测量、查验健康码(行程码)等,倡导文明健康绿色环保生活方式。

争做自觉配合疫苗加强免疫接种的文明市民。接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,更是每一位公民应尽的责任和义务。防控新冠病毒,接种疫苗和个人防护一个都不能少。凡是符合接种条件的人员要积极接种新冠病毒疫苗,为构建免疫屏障贡献一臂之力。

争做自觉参与疫情防控工作的文明市民。疫情防控,人人有责。广大市民要弘扬伟大抗疫精神、志愿精神,在自身条件允许的情况下,就近就便积极报名参与疫情防控工作,在本地党委政府的统一指挥下,协助做好疫情防控宣传、维护环境卫生、社区(农村)疫情防控工作开展等工作,为我市打赢疫情防控阻击战做出更大贡献。

争做自觉维护良好舆论环境的文明市民。当前,唐山市各项疫情防控工作正在有序开展。请广大市民朋友通过官方渠道了解疫情动态,不传播未经权威部门确认的信息,不信谣、不传谣,时刻保持防疫警惕,积极配合有关方面做好防控工作。

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。请广大市民朋友相互提醒,相互监督,绷紧疫情防控这根弦,做积极配合各项防疫工作的文明市民。在市委市政府的领导下,团结一心、众志成城,凝聚起坚不可摧的抗疫强大力量,共同守护全市人民的健康安全。

警事

酒后驾驶被罚 还丢了“饭碗”

本报讯(通讯员张勇)近日,唐山交警九大队在夜查酒驾过程中,连查3名酒驾司机均为职业货车驾驶员,其中一人当场后悔万分。

10月21日晚,交警九大队在辖区林荫路冀东水泥厂路段设卡夜查酒驾,一辆白色小型车辆驶入民警执勤卡点。执勤民警例行对其进行酒精测试,确定该驾驶员体内酒精含量为37mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。经进一步核实,驾驶人袁某驾驶证为A2,依据相关法律条例规定,驾驶人袁某酒后驾驶机动车,将面临罚款1000元、驾驶证记12分,并暂扣驾驶证6个月的严厉处罚,其所持A2驾驶证同时降级。得知这一处罚结果,驾驶人袁某情绪有些失控,多次恳求民警网开一面。原来,袁某的职业是大型货车驾驶员,如果这次被处罚,将影响他以后的工作。今晚是去找雇主主要账,讨债无心心情不好,本想借酒消愁,没想到是愁上加愁了!明知酒驾是严重的交通违法行为,也清楚酒驾危害性大,却还是侥幸以身试法,无视法律法规与交通安全,最终驾驶证遭降级。

在此,交警九大队呼吁所有驾驶人:为了自己和他人的生命财产安全,不存侥幸心理,珍爱生命,酒后禁驾,共创和谐、平安、畅通的交通环境。



秋日收获忙

10月22日,唐山迁西县罗家屯镇农民在田间收获花生(无人机照片)。近日,各地农民抢抓农时忙收获,一派繁忙的丰收景象。
新华社发(王爱军摄)

开平交警护送断指伤者火速就医

本报讯(通讯员杨学慧)10月23日下午17时10分,唐山市交警六大队指挥中心接到一名断指伤者的求助,他目前正在唐港高速上,急需去唐山市第二医院就医。指挥中心立即联系附

近值班的安监中队民警白连林及时迎接拉载患者车辆,并与沿途大队联系为拉着伤员的车辆开辟绿色通道。民警接到患者后警车开道,利用警报、喊话器提醒周边车辆避让,全程仅用了

十分钟就将断指伤者送到唐山市第二医院。

民警从医院了解,因救治及时,目前伤者已脱离危险,病情稳定,正在医院做进一步的治疗。